Travaux diriges en

EntrepOts de donnees
TD 2: Processus ETC



Exo 1. 1. Mapping

Entrainement

S~

Catégorie Coureur
Code_cat €| Mat ¢
Nom_cat Nom ¢
Code_cat
Terrain

Code_terrain
Adresse
Superficie
Code_ville

/

Mat ¢
Code_terrain
Num_date
Nombre_tours

Date

\

Ville

Code_ville
Designation_ville
Nmbre habitants

(a) Coureur_junior (matricule, nom, prenom, age)
(b) Coureur_espoir (mat, nom, prenom, annee_naissance)

(¢) Coureur senior (num courreur, nom, date de naissance)
(d) Adresses (num _terrain, adresse, numero_ville)
(f) Superficie (num_terrain, superficie, num_ville)
(g) Ville (num_ville, nom_ville, nombre habitants)

Num_date
Jour




N

Date

Exo 1. 1. Mapping /
Catégorie [ Coureur \ Entrainement
Code_cat Mat ¢ Mat ¢
Nom_cat Nom_c Code_terrain
\Codc_cat / Num_date
P Nombre_tours
Terrain\
Code_terrai =
Lode_lerram
Adresse \\
Superficie Ville

Code_ville

Code_ville

Designation_ville
Nmbre habitants

(a) Coureur_junior (matricule, nom, prenom, age)
(b) Coureur_espoir (mat, nom, prenom, annee_naissance)

(¢) Coureur senior (num courreur, nom, date de naissance
(d) Adresses (num _terrain, adresse, numero_ville)
(f) Superficie (num_terrain, superficie, num_ville)

(g) Ville (num_ville, nom_ville, nombre habitants)

Num_date
Jour




Exo 1. 1. Mapping

Table ED

Coureur

Terrain

Colonne ED

Mat_c

Nom_c

Code_cat

Code_terrain

Adresse
Superficie

Code_ville

Table Source

Coureur junior
Coureur espoir
Coureur senior

Coureur junior
Coureur espoir
Coureur senior
Coureur junior

Coureur espoir
Coureur senior

Adresses
Superficie

Adresses
Superficie

Adresses
Superficie

Colonne Source

Matricule
Mat
Num_courreur

Nom, prenom
Nom, prenom
Nom

/

/
/

Num_terrain
Num_terrain

Adresse
Superficie

Numero_ville
num_ville

Observation

A concaténer
A concaténer

A déduire “C1”
A déduire “C2”
A déduire “C3”



Exo 1. 2. Algébre relationnelle

Table Coureur

Puisque la table coureur contient les trois types de coureurs qui sont de catégories différentes,
on doit les UNIR. Puisque les schémas ne sont pas les mémes, on doit d’abord unifier le
schéma en écartant les attributs age, année_naissance, et date naissance.

On doit aussi ajouter le code de catégorie de chaque coureur avant d’insérer les données.

Enfin, on doit concaténer les noms et prénoms des juniors et espoirs.

Catégorie Coureur Entrai
Cote Mas e (a) Coureur_junio_r (matricule, nom, prenom, age).
Codecat [N Nam e (b) Coureur_espglr (mat, nom, prenom, annee_nalssgnce)
— T \ Date (¢) Coureur_senior (num _courreur, nom, date de naissance)
— / s (d) Adresses (num_terrain, adresse, numero_ville)
e \ = (f) Superficie (num_terrain, superficie, num_ville)
fomonte PRI i (g) Ville (num_ville, nom_ville, nombre habitants)

Designation_ville
Nmbre habitants




Exo 1. 2. Algébre relationnelle

Table Coureur

R1 = x ( matricule, concat(nom, prenom), ‘C1’

/ coureur_junior)

R2 =z ( mat, concat(nom, prenom), ‘C2’ / coureur_espoir)

R3 =z ( num_coureur, nom, ‘C3’ / coureur_seénior)

Coureur=R1 U R2 U R3

Catégorie

Coureur

Entrai

Code_cat
Nom_cat

Mat ¢
Nom_c
Code_cat

Mat ¢
\ Code_terrain
Num_date

Terrain

Code_terrain
Adresse
Superficie
Code_ville

/

Nombre_tours

Date

Ville

N

Code_ville
Designation_ville
Nmbre habitants

Num_date

Jour

(a) Coureur_junior (matricule, nom, prenom, age)

(b) Coureur_espoir (mat, nom, prenom, annee_naissance)
(c) Coureur_senior (num_courreur, nom, date de naissance)
(d) Adresses (num_terrain, adresse, numero_ville)

(f) Superficie (num_terrain, superficie, num_ville)

(g) Ville (num_ville, nom_ville, nombre habitants)




Exo 1. 2. Algébre relationnelle

Table Terrain

Puisque les données dans la table Adresses et la table Superficie se rapportent aux mémes terrains, dans
ce cas, nous devons JOINDRE les tables

Donc:
Terrain = Adresses D Superficie
(adresses.num_terrain = superficie.num_terrain
On peut ajouter une projection pour ne prendre que les colonnes nécessaires
Catégorie Coureur Entrai
Cote Mate — (a) Coureur_junior (matricule, nom, prenom, age)
i Codecat || Numogm (b) Coureur_espoir (mat, nom, prenom, annee_naissance)
— ——— ~— (¢) Coureur senior (num_courreur, nom, date de naissance)
A / s (d) Adresses (num_terrain, adresse, numero_ville)
A \ = (f) Superficie (num_terrain, superficie, num_ville)
codeil PRI i (g) Ville (num_ville, nom_ville, nombre habitants)

Designation_ville
Nmbre habitants



On peut ajouter une projection pour ne prendre que les colonnes nécessaires


Exo 2. 1. Changements dans les sources

Catégorie

Coureur

Entrai

Nom_cat

Code_cat Sl

Mat ¢

Nom_c
Code_cat \

Terrain

Code_terrain
Adresse
Superficie
Code_ville

/

Mat ¢
Code_terrain
Num_date
Nombre_tours

Date

Code_ville

a) Ajout d’'un nouveau coureur espoir. — Oui

\ Ville

Designation_ville
Nmbre habitants

Num_date

Jour

(a) Coureur_junior (matricule, nom, prenom, age)

(b) Coureur_espoir (mat, nom, prenom, annee _naissance)
(¢) Coureur_senior (num _courreur, nom, date de naissance)
(d) Adresses (num_terrain, adresse, numero_ville)

(f) Superficie (num_terrain, superficie, num_ville)

(g) Ville (num_ville, nom_ville, nombre habitants)

b) Modification de 'age d’'un coureur junior — Non, vu que I'age n’est pas utilisé dans la table
Coureur

c) Suppression d'un terrain (table adresses — Oui, mais on ne supprime pas, on peut ajouter
un attribut dans Terrain pour savoir que le terrain n’est plus utilisé

d) Modification du nombre d’habitants d’une ville — Oui, mais on ne met pas a jour I'entrepot,

on historise I'évolution du nombre d’habitants



Exo 2. 1. Répercussion des changements

Catégorie Coureur Entrai
Code_cat Mat_c — (a) Coureur_junior (matricule, nom, prenom, age)
Nom_cat Nom_c¢ ode_terrain 1 1
- R e W ke o (b) Coureur_espoir (mat, nom, prenom, annee_naissance)
e ~— (¢) Coureur senior (num_courreur, nom, date de naissance)
Terrain o) . >
o / - (d) Adresses (num_terrain, adresse, numero_ville)
S \ = (f Sgperﬁcne (ngm terrain .superﬁcw, numTvﬂle)
codeib PRI (g) Ville (num_ville, nom_ville, nombre habitants)

Designation_ville
Nmbre habitants

Evénement Action

ON INSERT INTO Coureur_espoir INSERT INTO Coureur

ON DELETE FROM adresses UPDATE Terrain

ON UPDATE ville ... INSERT INTO evolution_habitants

Update ville (on ajoute la derniére valeur
dans la table ville et la valeur écrasée dans la table evolution


Update ville (on ajoute la dernière valeur 
dans la table ville et la valeur écrasée dans la table evolution 


Travaux diriges en

EntrepOts de donnees
TD 3: OLAP
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Travaux diriges en

EntrepOts de donnees
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doulkifli
Pencil

doulkifli
Rectangle
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qui est la derniére colonne si I'index est ordonné


qui est la dernière colonne si l’index est ordonné


